



ΣΥΡΙΖΑ
ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

ΠΑΒ 3429

11 ΑΠΡ, 2014

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον κ. Υπουργό Υγείας

Θέμα: Διαθεσιμότητες στο Νοσοκομείο της Σύρου

Ο Βουλευτής Κυκλάδων κ. Νικόλαος Συρμαλένιος καταθέτει αναφορά την ανακοίνωση του συλλόγου εργαζομένων του Γενικού Νοσοκομείου της Σύρου σχετικά με τις διαθεσιμότητες. Αναφέρει συγκεκριμένα ότι: «...Καταργούνται οι θέσεις 8 οδηγών του Νοσοκομείου Σύρου συμπεριλαμβανομένου του Κ.Ε.Φ.Ι.Α καθώς και 24 θέσεις οδηγών των Κέντρων Υγείας και των Πολυδύναμων Περιφερειακών Ιατρείων (συνολικά 32 θέσεις)...»

Επισυνάπτεται το έγγραφο

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά.

Αθήνα, 08 Απριλίου 2014

Ο καταθέτων Βουλευτής

Νικόλαος Συρμαλένιος

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ του Γενικού Νοσοκομείου Σύρου

Η πολιτική που εφαρμόζεται για χρόνια στο χώρο της υγείας (περικοπές, συγχωνεύσεις μονάδων, ιδιωτικοποίηση τομέων των νοσοκομείων άμεση (καθαριότητα, εστίαση), ή έμμεση), καμία σχέση δεν έχει με «νοικοκύρεμα» και ορθολογικοποίηση δαπανών, αλλά αποτελεί μεθόδευση παράδοσης της υγείας στους ιδιώτες. Η πολιτική αυτή αποτελεί κομμάτι της επίθεσης που δέχονται οι εργαζόμενοι στο δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα, με αποκλειστικό στόχο την εξασφάλιση φτηνού εργατικού δυναμικού χωρίς σταθερή δουλειά και δικαιώματα.

Σε αυτό το πλαίσιο τοποθετείται και η κατάργηση του κλάδου των Οδηγών των Νοσοκομείων που προβλέπεται στο πολυνομοσχέδιο που ψηφίστηκε την Κυριακή από την Βουλή με την διαδικασία του κατεπείγοντος.

Οι Οδηγοί μέσω κλειστής διαθεσιμότητας ενός μήνα με τα 3/4 των αποδοχών μεταφέρονται στο ΕΚΑΒ.

Το Νοσοκομείο αδυνατεί να λειτουργήσει χωρίς Οδηγούς (επείγοντα περιστατικά, διακομιδές, μεταφορά νεφροπαθών).

Συγκεκριμένα καταργούνται οι θέσεις 8 Οδηγών του Νοσοκομείου Σύρου συμπεριλαμβανομένου του Κ.Ε.Φ.Ι.Α. καθώς και 24 θέσεις Οδηγών των Κέντρων Υγείας και των Πολυδύναμων Περιφερειακών Ιατρείων (συνολικά 32 θέσεις).

Στο μήνα της διαθεσιμότητας είναι αδύνατη η λειτουργία του Νοσοκομείου Σύρου, των Κέντρων Υγείας και των Πολυδύναμων Περιφερειακών Ιατρείων (η προσωρινή μετακίνηση οδηγών από αλλού προφανώς δεν αποτελεί λύση). Σε πολλά νησιά όπως: Σέριφος, Σίφνος, Κίμωλος κ.α δεν υπάρχει ΕΚΑΒ όποτε τον μήνα της διαθεσιμότητας δεν θα υπάρχει καθόλου ασθενοφόρο στα νησιά και είναι αμφίβολο εάν θα ξαναυπάρξουν στο μέλλον, στο πλαίσιο του δημοσίου τουλάχιστον.

Σημειώνουμε δε, ότι και τώρα οι υπηρετούντες οδηγοί δεν επαρκούν για την κάλυψη των βαρδιών και επιβάλλεται να γίνουν και νέες προσλήψεις αυτής της ειδικότητας.

Αντίστοιχο πρόβλημα έχει προκύψει και με τους τραυματιοφορείς όπου πλέον η κάλυψη των βαρδιών δεν είναι εφικτή. Η δε πραγματοποιησιμες βάρδιες, δεν καλύπτονται παρά μόνο από έναν τραυματιοφορέα ο οποίος καλείται -κατά τη διάρκεια της βάρδιας του - να καλύψει όλα τα τμήματα του Νοσοκομείου.

Η πραγματικότητα αυτή σε συνδυασμό με την χρόνια έλλειψη προσωπικού δημιουργεί βάσιμη ανησυχία για το μέλλον τις δημόσιας υγείας στη Σύρο και τις Κυκλάδες γενικότερα.

Επειδή:

- Η παροχή υπηρεσιών υγείας προς τους πολίτες αποτελεί συνταγματική υποχρέωση της πολιτείας και δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως «δαπάνη» και η προστασία της δημόσιας υγείας αποτελεί κοινωνικό αγαθό και όχι εμπόρευμα προς πώληση.
- Στα νησιά μας, με τις προβληματικές δημόσιες υποδομές, η διάλυση των δημόσιων δομών πρωτοβάθμιας υγείας, αποτελεί τεράστιο κοινωνικό πρόβλημα.

Αγωνιζόμαστε:

- ενάντια στις διαθεσιμότητες-απολύσεις, τις ιδιωτικοποιήσεις και τις περικοπές στις δαπάνες υγείας,
- για ένα Δημόσιο Σύστημα Υγείας με επαρκή χρηματοδότηση και στελέχωση, προκειμένου να προσφέρει Δωρεάν, Εύκολη, Προσιτή και Καθολική Πρόσβαση στους Πολίτες.

Απαιτούμε άμεσα την ΑΝΑΚΛΗΣΗ ΤΩΝ ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΩΝ και καμία μετακίνηση προσωπικού από τον τόπο κατοικίας, στα πλαίσια ένταξης του στο ΕΚΑΒ

Για το Δ.Σ του Συλλόγου
Η πρόεδρος Ο γραμματέας
Καλογεράκη Κατερίνα Δεναξιάς Πολύκαρπος

